
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 457
van RITA MOORS
datum: 10 juni 2022

aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Sint-Albertuskerk Zwartberg (Genk)  -  Restauratie

Op 21 december 2018 keurde het agentschap Onroerend Erfgoed het 
restauratiepremiedossier van de Sint-Albertuskerk Zwartberg in Genk goed. De totale 
premie voor dit dossier bedraagt 1.911.664,14 euro. Dit premiedossier staat sindsdien op 
de wachtlijst van restauratiepremies en erfgoedpremies.

1. Heeft de minister zicht op een concrete timing voor de uitbetaling van de premie 
voor de werken aan de Sint-Albertuskerk Zwartberg in Genk?

2. Kan de minister het totale renovatieproject beschrijven? Wat zal er precies 
gebeuren? Wat is de precieze timing van die werken?

3. Beschikt de minister over cijfers van de totale renovatiekosten?

4. Heeft er sinds dit jaar nog overleg plaatsgevonden tussen het stadsbestuur, het 
agentschap Onroerend Erfgoed en de plaatselijke kerkfabriek? Zo ja, wat was het 
resultaat van dit overleg? Zijn er nog andere partners betrokken?

5. Wat is de huidige stand van zaken met betrekking tot de afbouwstrategie voor de 
wachtlijst?



MATTHIAS DIEPENDAELE 
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 457 van 10 juni 2022
van RITA MOORS

1. Het premiedossier voor de restauratie van de Sint-Albertuskerk van Zwartberg (Genk) 
is inhoudelijk goedgekeurd door het agentschap Onroerend Erfgoed op 21 december 
2018. Het dossier is dan op de wachtlijst geplaatst van de toe te kennen 
restauratiepremies en erfgoedpremies. 
Ik werk deze beleidsperiode aan de afbouw van de wachtlijst en zal dat vooral doen via 
chronologische toekenning en in functie van de hoogdringendheid van de werken, en dit 
binnen de beschikbare budgetten. Er staan nog heel wat oudere dossiers op de 
wachtlijst. Ik kan momenteel nog geen concrete garanties bieden over de timing 
waarbinnen ik de erfgoedpremie volgens de bijzondere procedure voor dit dossier kan 
toekennen.

2. Het restauratiepremiedossier voorziet een restauratie van het exterieur van de Sint-
Albertuskerk en van de pastorie. Het dossier is opgedeeld in twee percelen. Het eerste 
perceel voorziet de gevelrestauratie en het optimaliseren van de waterhuishouding. Zo 
wordt het karakteristieke baksteenmetselwerk gereinigd en hersteld, zal men de 
regenwaterafvoeren vernieuwen en een aantal omgevingswerken uitvoeren. Het tweede 
perceel betreft de restauratie van de waardevolle glas-in-betonramen. 

3. Het totaal aan subsidieerbare werken bedraagt 2.389.580,17 euro, exclusief btw. Het 
aandeel van de Vlaamse overheid in dit premiedossier is 1.911.664,14 euro, exclusief 
btw.

4. Er is recent geen overleg meer geweest over het dossier met het agentschap Onroerend 
Erfgoed.

5. Deze beleidsperiode investeerde ik al ongeveer 90 miljoen euro aan reguliere kredieten 
voor de afbouw van de wachtlijst. Bovendien ging ook ongeveer 46 miljoen euro vanuit 
het relanceplan “Vlaamse Veerkracht” naar de afbouw. De wachtlijst omvat momenteel 
nog 326 dossiers voor een totaal premiebedrag van ongeveer 204 miljoen euro. Ik werk 
deze beleidsperiode verder aan de afbouw en dat binnen de beschikbare budgetten.


